

EL CORREO

NUM. 10.591.—(AÑO XXXI)

MADRID.—DOMINGO 30 DE ENERO DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

ESPAÑA Y LA ARGENTINA

La conferencia de Belisario Roldán

Bienvenido sea el enviado que la Argentina trae a España, para estrecharnos en lazo amoroso de cariño y para mostrarnos una vez más que el transcurso de los años, lejos de desatar vínculos, une los corazones y las almas de los pueblos argentino y español.

Viene Belisario Roldán por encargo del presidente argentino, el ilustre periodista Figueroa Alcorta, a saludar a España en nombre de la nación hermana, invitándola a que en la poca jublosa de la conmemoración del centenario de la Independencia, sea la presencia de España en los grandes festejos que se preparan en la madre amorosa que en el hogar o la hija crecida, ya salida de la potestad paterna, asiste conmovida al jubilo de aquella, y tanto que el cariño filial deposita en el rezo materno ofrenda de inmenso cariño y de pagotable gratitud.

Mensajero de este deseo que todos los labios del pueblo argentino expresan, es Belisario Roldán. Orgullosa puede estar su patria de darle entre los suyos y no es menor la satisfacción que nosotros hemos experimentado al oír el verbo de este magico de la palabra, que nos ha dicho en el ajezo vocablo de nuestros clásicos, la labor y las esperanzas de un noble novísimo, que hoy, en el albor de la grandeza, viene a decirnos, con la humildad propia de las almas grandes, que uso ha hecho su pueblo de la independencia a que su noble vitalidad le hizo merecedor.

Saludemos a Belisario Roldán y cuando torcamos a su patria, diga a sus compatriotas, con la acentuación de su oratoria maravillosa, que España conserva para el pueblo argentino el mismo cariño que le mostró cuando el sol de la América americana acariciaba la enseña de nuestra patria.

La conferencia

Calificamos a noche de notabilísima la conferencia que dió en el Ateneo el diputado argentino Sr. Roldán. Fué grande la impresión que produjo su discurso. El nombre de Roldán hallaba a noche en todos los labios. Los que iban a asistir a su hermosa conferencia escuchaban los méritos del ya indiscutible orador, y como no le habían escuchado preguntaban la fama no había mentido, y en todas partes se hablaba de la conferencia de Belisario Roldán constituida en Cruz de Teja, en su actitud la naturalidad de un Buenos Aires del Norte.

El discurso de Roldán es un ejemplo de la oratoria que dió en el Ateneo el diputado argentino Sr. Roldán. Fué grande la impresión que produjo su discurso. El nombre de Roldán hallaba a noche en todos los labios. Los que iban a asistir a su hermosa conferencia escuchaban los méritos del ya indiscutible orador, y como no le habían escuchado preguntaban la fama no había mentido, y en todas partes se hablaba de la conferencia de Belisario Roldán constituida en Cruz de Teja, en su actitud la naturalidad de un Buenos Aires del Norte.

Después habló de su nación, y al decir que en representación de la Argentina, venía a dar cuenta a la madre patria del uso que había hecho de su independencia, el auditorio, honramente conmovido ante aquella generosa «donación de cuentas», por nadie exigida, prorrumió en delirante ovación.

Fuó maravillosa la descripción que Belisario Roldán hizo del estado de la Argentina en la época de su independencia. Trazó el análogo período de cuarenta años que siguió a la liberación, y tuvo frases de terrible anatema para los dictadores ganchos, principalmente para el funesto Facundo Quiroga, «el demonio, la barbarie y la astucia hechas persona», «ayes inhumanas crueldades de condenar a morir dos veces, bajo el puñal de sus asesinos, y bajo el plumazo de sus biógrafos».

Finalmente, habló de la actual prosperidad de la Argentina, hija dignísima de la madre que la engendró, y de los deseos de los suyos, que quieren hacer del país del Plata el Canadá de los hijos del trabajo, y cuyo lema, más generoso que el yanqui, no es el de «América para los americanos», sino el de «América para el mundo, para el esfuerzo, para el ensueño...»

Fuó al terminar su discurso magistral objeto de una ovación delirante, prolongada largo rato, en que los vivos a la Argentina y a España se mezclaron entusiastas y se abrazaron fraternales. Con este conmovedor espectáculo finalizó el acto solemne de ayer en el Ateneo.

La milicia voluntaria de Ceuta

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy una real orden organizando la milicia voluntaria de Ceuta.

La expresada milicia quedará constituida por la plana mayor de estas tropas, la compañía de mar y dos compañías de moros tiradores, con las plantillas que detalla el estado que a continuación se inserta.

El personal de jefes y oficiales de plana mayor y de las compañías de moros tiradores, será todo el procedente del arma de Infantería, é indígena el de oficiales moros, clases de tropa y soldados de dichas compañías, debiendo reclutarse el personal de esta última clase necesario, hasta alcanzar los efectivos que se señalan.

El gobernador militar de Ceuta propondrá, a la mayor brevedad, los jefes y oficiales que a su juicio reúnan las especiales aptitudes y conocimientos del arma, necesario para el mando de estas tropas, a fin de completar las plantillas que se les asignan, y en lo sucesivo, tanto en la plana mayor de la milicia como en las compañías de moros, se proveerán previa propuesta de dicha autoridad, siendo obligatorio la asistencia a la Academia de Arma de la plaza de Ceuta para los citados jefes y oficiales que no posean dicho idioma.

Para proveer las dos vacantes de oficiales moros de segunda clase, categoría creada por real decreto de 31 de Diciembre último, el gobernador militar de Ceuta propondrá desde luego los dos sargentos de la actual compañía de moros que reúnan a su juicio mayores aptitudes, siendo preferidos los más antiguos e igualdad de las demás condiciones.

Las vacantes de oficiales moros que ocurran en lo sucesivo se cubrirán con sargentos moros que lleven ocho años de servicio, observando una intachable conducta, que se distinguen por su afecto a España y que sean aprobados en el examen a que sean sometidos.

Los oficiales moros, que sólo podrán prestar servicio en las compañías de moros tiradores, tendrán el mismo sueldo e iguales deberes y derechos que los segundos tenientes de la escala de reserva retribuida del arma de Infantería.

La Milicia voluntaria de Ceuta constará de 590 plazas, al mando de un teniente coronel y dos comandantes.

LAS CARRETERAS

Por el ministerio de Fomento se ha dictado una real orden encaminada a mejorar el estado de la estensa red de carreteras de España.

A fin de que estas carreteras puedan satisfacer las necesidades de comunicación y tráfico, mediante las mejoras convenientes, se han de poner en juego dos elementos: el indispensable aumento de consignación por kilómetro y el trabajo del personal técnico, de suerte que se obtenga el máximo de provecho en las sumas destinadas a este importante servicio.

Con tal objeto, la citada real orden plantea la creación de una ponencia fijando deberes y atribuciones en los siguientes términos:

1.ª La ponencia nombrada al efecto informará en el plazo de quince días acerca del siguiente cuestionario: a) Créditos.—b) Distribución del crédito anual.—c) Inversión de créditos: Personal de obreros.—Material.—Empleo de material.—Remedios contra el polvo de las carreteras.—d) Circulación.—e) Los demás puntos que considere pertinentes la comisión.

2.ª La Dirección general de Obras públicas se servirá circular el dictamen de la citada ponencia entre los ingenieros jefes para que éstos, con vista de ella, propongan el plan de reparaciones y el de conservación de las carreteras de su provincia.

Patentes para el transporte DE EMIGRANTES

Por real orden del ministerio de la Gobernación, publicada en la Gaceta de hoy, se dispone que las Compañías navieras extranjeras presenten durante el año 1910 la patente, con arreglo a la tarifa contenida en la real orden de 11 de Marzo de 1906, que relaciona el número total de toneladas netas, manifestados por las mismas Compañías, de los buques destinados al transporte de emigrantes, con los límites mínimos de 1.000 pesetas y máximo de 3.000 determinados en las prescripciones antes citadas.

En su consecuencia, deberán satisfacer durante el presente año lo siguiente:

Chargeurs Reunis, 2.500 pesetas; Lloyd Sabaud, 2.000; Hamdusaq Amerikanische Packetfahrt Actien Gesellschaft, 3.000; Hamburg Sudamerikanischen Dampfschiffahrts Gesellschaft, 3.000; Norddeutschen Lloyd, 3.000; Nelson Line, 2.000; Compagnie Generale Transatlantique, 3.000; Societe Generale de Transports maritimes a vapeur, 2.000; Sociedad anónima de Navegación Transatlántica, 1.000; The Royal Mail Steam Packet 2.500; The Pacific Steam Navigation Company, 2.750; Koninklijke Hollandische Lloyd, 2.000; The Booth Steams hip, 2.000; Navigazione Generale Italiana, 3.000; La Veloca, 2.500; Lloyd Italiano, 2.500; Messageries Maritimes, 2.000; The Liverpool Brazil and River Plate Steam Navigation, 2.500; Houder Line, 1.500; Argentine Cargo Line, 2.000; The Atlantic and Eastern Steamship, 1.000; Austro Americana Fratelli Cosulich, 2.500; The Bri tish and South American Steam Navigation, 2.000.

Con arreglo a lo dispuesto en el art. 89 del reglamento, se retirará la patente a la Compañía que el día 1.º de Abril no hubiere satisfecho su cuota y no podrá, por consiguiente, dedicarse al transporte de emigrantes, mientras no abone aquella cuota con los intereses de demora a que hubiere lugar.

Las elecciones en Inglaterra

Londres 29.

Han sido elegidos 269 unionistas; 268, laboristas; 40, laboristas, y 77, nacionalistas. Los unionistas ganan 126 puestos; los demás partidos con sus anteriores posiciones.

La cuestión de los barcos

Aunque fracasada, a lo que parece, la idea de construir o adquirir barcos de guerra, en el mundo político continúa dedicándose preferente atención a este asunto.

El ministro de Marina dice ahora lo siguiente, que, en términos idénticos, como nota oficial, publican varios periódicos, y que reproducimos del Diario Universal:

«Yo no he sido quien ha puesto sobre el tapete la cuestión del contrabando: ha sido la Tabacalera, quien se declara impotente para reprimirlo.»

En la época en que el Sr. Silvela publicaba su real decreto sobre el servicio de vigilancia de la Compañía Arrendataria de Tabacos, tenía la Marina, para el servicio de costas y represión del contrabando, tres cruceros, 14 cañoneros y 89 escampavías, que entre el tiempo y la impotencia de la Compañía para estos servicios, han ido desapareciendo y sustituyéndose por un servicio hecho en malas condiciones por la Arrendataria, y para el cual paga el Estado dos millones de pesetas anuales.

Hoy día la Compañía Arrendataria de Tabacos que el servicio de vigilancia de la Marina de guerra ha desaparecido, y que si no se le sustituye con otro, vale tanto como declarar libre el contrabando, pretendiendo constituir una Marina de guerra independiente y que tenga su almirantazgo en la calle del Barquillo.

Esto es imposible que lo consienta ningún ministro de Marina, pues la Marina de guerra española tiene su natural Almirantazgo en el ministerio de Marina.

Unense a estas circunstancias otras aún más importantes: todos los barcos pequeños que tenemos en África, excepto tres, llevan más de doce años de servicios, habiendo hecho la campaña de Cuba, y están hoy en malísimas condiciones, y de no sustituirlos habrá que gastar en caremas más de lo que valen.

Actual campaña, se han empleado estos barcos en todos los servicios muy bien, y yo, en su caso, no habría podido hacer otra cosa; pero hay que decirle la verdad al país, y es que los barcos no son eternos y que por tanto es indispensable sustituirlos cuando el uso los vuelve inservibles.»

Hablando de este asunto, escribe La Correspondencia:

«Parece que en entidad muy importante han causado mala impresión las declaraciones del general Conesa, habiéndose ya traducido en indicaciones hechas a un ministro de la Corona, que bien pudiera ser el de Hacienda. Persona allegadísima al Gobierno nos dice que se ha dado un alcance infundado a versiones circuladas sobre propósitos atribuidos al Gabinete, y que éste no llegó a tener, porque para esto hubiera sido preciso, cuando menos, la mayoría de pareceres en el seno del mismo.»

Al Consejo último se llevó un estudio acerca del estado en que se hallan los barcos que tenemos destinados a la vigilancia de nuestras costas, y en el que se hablaba de la conveniencia de reponer algunos buques, construyendo o adquiriendo varios guardacostas, formulándose un presupuesto que se aproximaba a la cifra de 23 millones de pesetas para hacer frente a esa atención.

De dicho trabajo no dió cuenta a sus compañeros el general Conesa, porque éste prefirió que lo leyese el jefe del Gobierno.

Pero el Sr. Moret, como todos los demás compañeros, reconocieron la imposibilidad de que tal obra se acometiese, y de ahí que convulseran en el nombramiento de una ponencia que estudiara y viera qué medios podrían ponerse en práctica a fin de cuidar de los servicios, y a juzgar por lo expuesto, parecían desatendidos, porque no podían aquellos desconocer el mal efecto que en la opinión habría de producir el que se anulaban propósitos de nuevas adquisiciones de barcos, aunque fuesen pequeños, cuando hay una ley aprobada y, como consecuencia de ésta, compromisos contraídos para la construcción, no sólo de grandes buques, sino también de barcos de poca tonelaje.

La nación había de ver en ello nuevos sacrificios, y el Sr. Moret dió a la cuestión el giro que merecía, no prescindiendo de ella, porque, en efecto, se imponía examinarla; pero sin darle mayor alcance del que ha tenido dentro del Gobierno.»

LA SALUD EN MADRID

Según El Siglo Médico, durante la semana última continuaron predominando las mismas enfermedades de la anterior, sin variaciones preelables.

Reinan las propias de la estación, sin endemias ni epidemias apreciables. Casos de las mucosas respiratorias, generalmente benignos aunque tenaces; formas graves de localización variada; quebrantamiento de huesos; migrañas de los grandes planos musculares; brotes dolorosos de neuritis reumáticas y estados congestivos agudos de los órganos parenquimatosos.

La patología abdominal es escasa y las fiebres eruptivas aparecen en disminución. En los niños abundan las bronquitis, los estados gástrico catarrales, y siguen la coqueluche y la viruela.

SOLEMNIDAD ACADÉMICA

En la Academia de Medicina

Esta real corporación ha celebrado esta tarde la solemne sesión inaugural del actual año académico.

Ha presidido el acto el presidente de la corporación D. Julián Calleja, asistiendo bastantes académicos y numeroso público.

Comenzó la sesión, leyendo el secretario don Manuel Iglesias y Díaz una interesante Memoria, en la que después de examinar las tareas desempeñadas por la corporación en el año anterior, consagró unas páginas a la memoria del fallecido doctor Mariani, consignando el importante papel que desempeñó en la historia de la medicina patria.

Después, el académico D. Simón Hergueta dió lectura de un admirable y bien escrito trabajo acerca de tema tan interesante como El médico en sociedad.

Examina el doctor Hergueta en su discurso el gran progreso que en la época moderna ha alcanzado la Medicina, cuya importancia es tal que, así como antes se decía que en el fondo de una idea política palpita una cuestión religiosa, hoy puede asegurarse que detrás de un problema social se esconde siempre otro sanitario. Pocas ó ninguna profesión—añade—se ven hoy libres de la influencia mayor ó menor de la Medicina. En Arquitectura, la construcción de edificios obedece a principios higiénicos legislados ya en todas las naciones; en la ciencia del Derecho la Medicina va ejerciendo cada día una influencia mayor. ¡Y qué más! Se está abordando un punto de inmensa trascendencia que en todas las épocas ha sido objeto de controversias violentísimas, el de explicar fisiológicamente los actos de las facultades animales.

Pasa después a ocuparse del médico, cuya elevación de cultura intelectual ha dado por resultado el que la sociedad respete y honre más a la clase médica. Pasaron los tiempos en que la masa festiva de los autores ponía en el teatro en labios de los médicos frases chabacanas y groseras, propias a excitar la hilaridad del auditorio. Hoy se considera y se respeta al médico, aun cuando a éste le falta aún mucho camino que recorrer para llegar a un progreso médico-social comparable al de otras naciones. Termina el Dr. Hergueta con un discurso en el cual colóca como un alma de caballero, que tenga instrucción, educación y conciencia moral, presidida por la vocación, acompañada de otras condiciones innatas: la de ser útil.

La interesante Memoria del Sr. Iglesias y el notable discurso del Sr. Hergueta valieron a sus autores calurosos aplausos.

Terminó el acto repartiéndose los premios y socorros votados en el año de 1909.

El programa de premios de esta Academia para 1910 y 1911 comprende los siguientes temas:

Origen, desarrollo y alcance de la nueva rama médica conocida con el nombre de Medicina Social.—640 pesetas.

Estudio de los medios para estimular las defensas orgánicas contra las infecciones quirúrgicas.—979 pesetas.

Geografía Médica del Bocio en España, é indicaciones quirúrgicas de su tratamiento.—750 pesetas.

Principios bio-químicos de la Farmacodinamia sintética. Exposición sistemática de sus aplicaciones más importantes.—750 pesetas.

Patología, diagnóstico, terapéutica y profilaxis de los Estados Típicos.—500 pesetas.

Ración alimenticia, desde los puntos de vista higiénico y social.—500 pesetas.

Anatomía normal y patológica del Bazo.—640 pesetas.

También se concederán dos premios de 1.500 pesetas a la Geografía ó topografía médica de un partido ó término municipal de la provincia de Madrid, y uno de 500 a la biografía de un médico español de los que se más hayan distinguido, ó bibliografía española de alguna de las ramas médicas.

Los trabajos se presentarán antes del 1.º de Julio de 1911.

En el Colegio de Abogados

Esta tarde se ha celebrado en el Salón de Actos del Colegio de Abogados de Madrid, la anunciada Junta general extraordinaria.

Aprobadas las cuentas de gastos é ingresos del año anterior, se puso a discusión la proposición presentada por varios colegiados, pidiendo se desechara el proyecto del Montepío en vista de que no había habido en un año número suficiente de adhesiones para llevarlo a cabo, y en su lugar se destinaran los fondos del Colegio a la adquisición de un edificio.

Después de una amplia discusión, se aprobó por 61 votos contra 27 una enmienda presentada, dándose un plazo de un año para ver si en este tiempo, por medio de una activa propaganda, se conseguía obtener el número suficiente de socios para la fundación del Montepío.

Terminó la Junta nombrándose para esta propaganda una comisión, compuesta por los Sres. Díaz Tendero, Muller, Pinós, Planelles y Marañón.

RECOMPENSAS

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy un real decreto concediendo el empleo de segundos tenientes de la escala de reserva a los siguientes sargentos por sus servicios prestados en el ataque y toma del Zoco el Had en 22 de Setiembre último:

D. Alejandro Sánchez Polo, D. Miguel Iraseta Landa, D. Angel Antolin Martín y D. Federico Prieto Junquiti.

También publica hoy el Diario Oficial un real decreto permitiendo, á instancia propia, el empleo que obtuvo de capitán de Artillería D. Federico Levanfald, por la cruz de primera clase de María Cristina.

MELILLA

Telegrama oficial

Melilla 29.

Comandante en jefe á ministro Guerra: Ha regresado de Barkenen, después de visitar nuevo comandante francés de aquel punto, jefe fuerzas Cabo de Agus, que había ido con varios oficiales.

El recibimiento ha sido en extremo afectuoso, y han quedado allí veinticuatro horas más tres oficiales españoles, ante inalterables oficiales franceses.

A jefe fuerzas le han acompañado otros tres hasta campamento, desde donde me han dirigido expresivo telegrama de salutación.

Según manifiesta comandante militar Alhucemas, el lunes anduvieron á tiros habitantes de Beni-Amar con los de Alt-Hedjé ó Beni-Abal-al-Cab por pretender los de aquella fracción separarse de tribus unidas á Beni-Urraghal y no querer sufrir castigos que éstos imponen por robos y asesinatos que se cometen.

De la contienda resultaron 15 muertos y nueve heridos, de una parte, ignorándose bajas contrarias.

Ha llegado comandante Estado Mayor Nieves, jefe Estado Mayor brigada Campo Gibraltar, y teniente infantería Marina Díez Montoro, que viene á estudiar los diferentes servicios en campaña.

No ocurre novedad.—Marina.

Embarques.—Reconocimiento.—Un accidente

Melilla 29.

En el vapor correo Menorquina ha comenzado el embarque de la impedimenta y ganado de las fuerzas de ingenieros zapadores y batallón de Telégrafos pertenecientes á la brigada de cazadores de Cataluña, fuerzas que quedaran aquí, al embarcar aquella, con el fin de terminar los trabajos respectivos que tenían comenzados.

El general López Herrero ha practicado hoy un reconocimiento en At-Laten con fuerzas de Wad-Rás y de Saboyas, recibiendo de los indígenas muestras de sumisión.

Ayer tarde estaban hablando en la punta del muelle militar el alférez del crucero Numancia, Sr. Navarro, y el Infante D. Felipe, cuando éste, echándose atrás, se cayó de espaldas al agua. Al caer le dió la mano el alférez, yendo los dos juntos al agua, saliendo á nado por la escalera. A bordo de una lancha de vapor fueron ambos al Numancia, riéndose de lo ocurrido, para cambiarse de ropa. El suceso no tuvo más consecuencias que el remojón de los dos marinos.

Franceses y españoles.—Propaganda comercial.

Melilla 29.

El teniente coronel del destacamento de Cabo de Agus ha estado con varios oficiales en el campamento de Ibercane, á la derecha del Muleya, con objeto de saludar al nuevo jefe del destacamento francés.

Hoy regresó el jefe de Cabo de Agus, acompañado por varios oficiales franceses, quedando en el campamento de nuestros vecinos la oficialidad española, invitada por el jefe francés.

Los militares franceses han dirigido un saludo telegráfico al general Marina.

El exdiputado Sr. García Guerrero, que ha adquirido importantes datos mercantiles, se propone hacer propaganda comercial en Málaga á favor de la protección del comercio nacional.

También están estudiando varios representantes de casas comerciales el modo de establecer tráfico comercial con la población indígena del Rif.

De Alhucemas

El «Sevilla».—Barcos á la vista

Alhucemas 29.

Esta madrugada á las tres llegó el Sevilla, descargando mercancías y dejando agua directamente en los aljibes. A las diez de la mañana zarpó con rumbo á Peñón, llevando el pasaje que, á causa del temporal, tuvo que dejar aquí cuando su último viaje.

Continúan los moros viéndose á la plaza. Ayer, todo el día, vibronse frente á esta plaza tres barcos mercantes, suponiéndose fueren pesqueros; pero al atardecer tomaron rumbo á la costa, causando extrañeza que no tocaran aquí.—Fabra.

SOCIEDAD GEOGRÁFICA

Esta Sociedad (León, 21), celebrará sesión pública el próximo martes, á las nueve y media de la noche.

El Sr. D. José A. Weissberger, que ha hecho varias expediciones científicas en el Asia Menor, dará noticia de su último viaje en la parte septentrional de dicho país, y especialmente en los distritos de Angora y Amasia, regiones que ofrecen gran interés por las ruinas de antiquísimos monumentos que allí se encuentran, algunos de ellos restos muy curiosos de la civilización hetea.

El Sr. Weissberger ilustrará su conferencia

cia con proyecciones de fotografías por él mismo tomadas en el curso de su expedición.

En la embajada de Alemania

Anoche se celebró una animadísima y brillante fiesta en la embajada alemana, a la cual acudió todo el cuerpo diplomático y la alta sociedad madrileña.

La condesa de Tattenbach, que vestía una preciosa toilette de raso color malva y se adornaba con valiosas joyas de perlas y brillantes, en unión de su esposo el embajador, hizo los honores de su casa, recibiendo a sus invitados en el primer salón del piso principal.

Poco después de las once de la noche las elegantes estancias del hotel del paseo de la Castellana presentaban deslumbrador aspecto.

Una espléndida iluminación y multitud de plantas y flores hacían de los salones de la embajada un brillante marco para aquel cuadro donde se veían bellas damas luciendo ricas toilettes, los diplomáticos con sus vistosos uniformes y los caballeros con sus fracos azules, sobre los cuales se destacaban bandos y ornatos.

La gente joven, en el salón de baile, desde primera hora balló quadrilles, valeses y lanceros, no decayendo un momento la animación.

Entre la selecta concurrencia que acudió a la brillante fiesta, recordamos haber visto a la princesa Pío de Saboya, duquesa de Nájera, Valencía, Vitoria, Noblejas, T'Serolles, viuda de Abrantes, marquesa de Squiliche, que recibió muchas felicitaciones por su gracia y... justicia que ha merecido del Rey; Santa Cruz de Villalón, viuda de Nájera, San Miguel de Híjar, Argüeso, Prado-Ameno, Ahumada, Calcedo, Medina, Corpa, viuda de Hoyos, Riscal, La Rivera, Santa Genoveva, Valdeleñas y Almonacid.

Condesa de Welsersheim, Villamarcel, Tovar de Lemos, Aguilera de Irujo, Casca, Valencía, Andes, Catalbutra, Castilleja de Guzmán, Esteban Collantes, Sarrallo, Fontanar, Peñalver, Torrealba, Pardo Bazán, Romanones, Torrijó, Vistaflores.

Baronesa del Castillo del Chirel, Señoras y señoritas de Revilly, La Clerva, Bansen, Allendesalazar, Barroso, García Prieto, Martínez del Campo, Moreno Carbonero, Aguilera, Potestad, Castro Casallé, bellísima; Wilde, Basoaran, Chaves.

Beltrán de Lis, Alcalá Gallano, Núñez de Prado, Omsa, Elguin (muy elegante), Borbón, Caro, Collantes, Cárdenas, Pineda, Silva y Mitjana, G. Honorio, Castro, Pidal, Espeleta, Frigola, Flores, Landeche, Mariategui, Lafuente, García Lobjorri, Montojo, Carbonell, Travesedo, Ocanos, Pérez de Guzmán, Quiroga, Bermúdez de Castro, Silvestrelli, Unagón, Vázquez Zúñiga, Santiago Concha, Zulueta y Martos, Mazorra y Ramírez de Haro.

También asistieron los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Guerra, Hacienda, Instrucción pública y Fomento; el Nuncio de Su Santidad, los embajadores de Austria-Hungría, Inglaterra, Italia y Francia; ministros de los Países Bajos, Portugal, Ecuador, Argentina, Méjico; el presidente del Senado, Sr. Azcoárraga; el general Basoaran, el príncipe Pío de Saboya, el secretario de la Reina madre, D. Alfonso Aguilera; los exministros Sres. García Prieto, Allendesalazar, La Clerva y conde de Romanones, y otros muchos aristócratas, políticos y artistas de los más distinguidos.

NOTICIAS

Dice *La Epoca* que el ex ministro D. Javier Ugarte ha pasado a la escala de reserva, a petición propia, con su empleo de auditor general.

La misión belga ha visitado el cuartel de María Cristina, presenciando algunos ejercicios efectuados por una compañía de cazadores de Arapiles.

El día 1.º de Febrero próximo dará principio en Madrid la cobranza voluntaria de las contribuciones territorial, industrial y demás impuestos que se cobran por medio correspondiente.

dientes al primer trimestre del actual ejercicio, y terminará el 28 del mismo.

En los pueblos de la provincia se anunciará por edictos en las localidades respectivas.

En el Círculo de la Unión Mercantil se han reunido los individuos que componen la ponencia nombrada por los representantes de las provincias damnificadas por los últimos temporales para emitir en cuanto se refiera a arbitrar recursos con destino a las familias perjudicadas.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Políticos ingleses de viaje

Londres 28. Mr. Asquith ha marchado esta tarde para la Costa Azul con objeto de descansar durante diez días de los trabajos de la lucha electoral. También Mr. Lloyd George saldrá dentro de unos días para el mismo punto.

La política en Grecia

Atenas 29. Los partidos políticos han consentido que sea convocada la Asamblea Nacional y constituido un ministerio por el Sr. Boagoumis. Si dicho programa fuese modificado, la Liga militar opondría los ministerios e impondría su voluntad.

Las tropas están acuarteladas por orden de la Liga. Presididos por el rey, se reunieron en gran Consejo todos los jefes de partido y el presidente de la Cámara, con el fin de acordar las medidas necesarias para mejorar la situación.

Catástrofe ferroviaria

Londres 29. En la estación de Stoauston descarriló el tren expreso de Brighton a Londres cuando llevaba una velocidad de 40 millas por hora, produciendo grandes destrozos en la estación. Se cuentan 10 muertos y unos 20 heridos.

Muerte de un mecánico

Saint Cyr 29. Mientras el mecánico Legall estaba desinflando en su hangar el dirigible *Zodiac*, sujetando al globo por una de sus extremidades, por haberse despedido el gas hacia la parte opuesta, se levantó el globo lanzando contra el techo a Legall, el cual murió a consecuencia de haberse fracturado el cráneo.

Aniversario de una batalla

Londres 30. Los jefes y oficiales del 16.º regimiento de Lanceros han celebrado con un banquete el 72.º aniversario de la batalla de Alivai, territorio de la colonia oriental inglesa del Cabo, en el África austral.

Como actualmente es D. Alfonso XIII coronel honorario de dicho regimiento de Lanceros, asistió al banquete, en su representación, el comandante español Sr. Vicens.

Presidió el acto el general Rabington, antiguo jefe del regimiento. Brindaron el jefe actual, Mayor Gough, que lo hizo por el Rey de España, de quien dijo que se interesaba mucho por el regimiento, y el comandante Sr. Vicens, que brindó por los reyes de Inglaterra y por el heroico regimiento de Lanceros.

PROVINCIAS

Conflicto obrero conjujado
Palma de Mallorca 29. Los patronos zapateros han concedido a sus obreros, que cuando así concurran todo temor de huelga en la provincia.

Para los obreros agraristas dicha concesión representa unas 50.000 pesetas anuales.

Nafragio de un vapor

Coruña 29. El vapor ruso *Maria* ha naufragado a la entrada de la ría de Coruña.

La causa del siniestro fué el haber chocado contra unas rocas que no pudo divisar, abriéndose una gran vía de agua y anegándose acto seguido, hundiendo rápidamente.

Por este motivo, los tripulantes nada pudieron salvar y medio desahogado sólo tuvieron tiempo para refugiarse en los botes y llegar a tierra, donde el veedor los acogió.

Al llegar fué notada la falta del capitán, el cual se supone ahogado.

Accidente mortal

Bilbao 30. Ayer tarde, al regresar de dar un paseo, en

coche, por las Arenas el acudado capitalista D. Julián Olaso, casado con una hermana del general Villar y Villate, ha sido víctima de un accidente mortal.

Al llegar a Denusto, el cochero detuvo el carruaje y descendió del pescante para encender los faros, y en tal momento los caballos reanudaron la marcha en rápida carrera.

Sin dirección y a gran velocidad, entraron en la ciudad, causando el natural susto en cuantos transeúntes hallaban a su paso.

En la calle de la Vinda de Epalza, donde está la estación de parada de los tranvías, el coche chocó violentamente contra el muro del citado edificio, destruyéndose por completo, y resultando el Sr. Olaso con la cabeza abierta a causa del fuerte golpe recibido.

Trasladado a la Casa de Socorro, falleció a los cinco minutos de ingresar.

El mortal accidente ha causado general sentimiento.

Exposición Nacional de Valencia.—Los prosos que intentan fugarse

Valencia 30. Los trabajos de organización de la Exposición Nacional han comenzado activamente.

Delegados del comité recorren las principales capitales productoras e industriales, procurando la mayor concurrencia de expositores.

Mañana marchará, para sumarse a la comisión que se encuentra en Barcelona, el vicepresidente del comité de la Exposición, señor Izquierdo.

Parece que la región que más excelente acogida ha dispensado a los comisionados es la asturiana.

La comisión de propaganda ha comenzado también sus tareas con no menor actividad.

Los leproso recluidos en el sanatorio de San Francisco de Borja, establecido en Fontilles, término de Gandía, han intentado evadirse, para venir a Valencia unos y marchar a sus respectivos pueblos los demás.

Puestos de acuerdo los gobernadores civiles de Valencia y Alicante, han adoptado medidas para evitar la repetición de hechos como el reseñado.

Los naufragios de Bilbao

Bilbao 30. El Rey ha telegrafado al comandante de Marina para que en su nombre dé el pésame a las familias de las víctimas de los diversos naufragios ocurridos en estas costas.

D. Alfonso pide también que se le envíe una relación detallada de todas las personas que contribuyeron a los salvamentos.

El comandante de Marina irá mañana a Santander para dar el pésame a la familia del tripulante del vapor *Guipúzcoa*, y ha telegrafado a Bermeo para que aquellas autoridades cumplan el deseo del Rey ante las familias de los cuatro marineros que una ola arrebató de la cubierta del vapor pesquero.

Instrucción de reclutas para Melilla.
Heridos dados de alta

Algeciras 30. Han llegado de Melilla cinco oficiales de los regimientos de Talavera y Segorbe, encargados de la instrucción de los quintos destinados a dichos batallones.

Hoy fueron dados de alta y marcharon con licencia, los soldados de Artillería de montaña que estaban en el hospital.

La guarnición de El Ferrol

El Ferrol 30. El capitán general de Galicia ha ordenado que el regimiento de Zamora, de guarnición en ésta, se traslade a la Carrara.

El Ayuntamiento y la Cámara de Comercio tratan de evitar se lleve a cabo el traslado de las tropas.

UN CAMBIO EQUITATIVO

Inconscientemente se realizan fuertes sumas de dinero por las especulaciones más sencillas; pero las grandes fortunas proceden de los negocios legítimos y de buena fe, en que los efectos proporcionados valen el precio pagado. Ciertos afortunados hombres de negocios han acumulado sus millones enteramente de esta manera. Exactos y fieles en todo contrato o compromiso, gozan de la confianza del público y dominan un comercio que no pueden abandonar. Los competidores tramposos y de mala fe, a lo largo no pega engañar a otros. Un farfante puede anunciarse con un ruido semejante al sonido de mil cornetas, pero pronto se le llega a conocer.

Los fabricantes de la *Preparación de Wampole* siempre han obrado bajo principios muy distintos.

Antes de ofrecerse al público, se cercioraron perfectamente de sus méritos y solo entonces permitieron que su nombre se diera a la estampa. Al público se le aseguraron los resultados, y encontró lo que el dicho era la palabra de un amigo probado y de toda confianza. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos que el cuerpo necesita. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos que el cuerpo necesita. Es tan sabrosa como la miel y contiene todos los principios nutritivos que el cuerpo necesita.

EN EL ATENEO

EL TEATRO DE LOS NIÑOS

La Sección de Literatura del Ateneo ha inaugurado sus tareas en el presente año con la hermosa fiesta de anoche, verdadera consagración del Teatro para los niños y solemne homenaje al ilustre Jacinto Benavente.

El propio Benavente estuvo de conferenciante. Su discurso, prodigio de fuerza y de gloria, concretó en interés muy brillante lo que había querido que fuese el Teatro para los niños y lo que era.

Benavente fué ovacionado con verdadero entusiasmo por su disertación.

Después se representó el juguete *Ganarse la vida*, por la notable compañía de Porredón, que obtuvo muchos aplausos, y al final leyeron preciosas poesías Marquina, Pérez de Ayala y Fabre.

Todos fueron muy celebrados.

NUESTRO FOLLETIN

Próxima a terminar la publicación de la hermosa novela de Balzac,

Historia de los trece, empezaremos a publicar en seguida otra obra de corte muy diverso, pero no menos notable que aquella. Aludimos a

El demonio con faldas

(Memorias de un gato)

un esmero y humorístico cuadro de costumbres contemporáneas, original del ilustre crítico de arte

D. José Ramón Mélida,

nuestro asiduo colaborador.

El demonio con faldas

revelará a los lectores de *EL CORREO* un aspecto nuevo del cultivo y amplio ingenio del Sr. Mélida, quien desde el cuadro arqueológico, como *El sortilegio de Karnac*, notabilísima novela, hasta el cuadro de género, como estas pintorescas y graciosas

Memorias de un gato, ha sabido flexibilizar su talento literario con extraordinaria habilidad.

EL DEMONIO CON FALDAS

ha de proporcionar de seguro a nuestros lectores un recreo de buen gusto y de amenidad.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—30 de Enero de 1910.

Hacienda.—Real decreto nombrando, por traslación, interventor de Hacienda de la provincia de Toledo, a D. Juan Monmenet y López Reynoso, delegado especial de Hacienda en la de Navarra.

—Otro nombrando delegado especial de Hacienda en la provincia de Navarra, a D. Félix de Bascoarán y Murgatrua, interventor de Hacienda en la de Logroño.

Gobernación.—Real decreto disponiendo se añada como segundo párrafo a los artículos que se citan de los Reglamentos orgánicos de Correos y Telégrafos, que los funcionarios del Cuerpo que abandonaron su destino sin haber anunciado al Centro Directivo su propósito de hacerlo con un mes de anticipación, quedarán sujetos a la sección de los Tribunales de Justicia.

—Otro nombrando vocal del Consejo de Administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta corte al Excmo. Sr. D. Manuel Falcó Oso-

rio D'Adda y Gutiérrez de los Ríos, marqués de Mina.

—Otro rehabilitando a D. Modesto Ruiz Martínez, jefe de negociado de primera clase, jefe del cuerpo de Correos, en los honores de Jefe de Administración civil.

—Real orden regulando las patentes que han de pagar las Compañías navieras extranjeras al poder dedicarse al transporte de emigrantes.

Instrucción pública.—Real orden publicando el sustituto personal a D. Gregorio Miguel Pérez y Jiménez, catedrático de Lengua y Literatura Castellana del Instituto de Granada.

—Otra convirtiendo la Escuela de Asistencia mixta de Santa Coloma (Logroño), en otra de niñas y creando una de niños.

—Otro disponiendo que por el claustro de profesores del Conservatorio de Música y Declamación se proponga a este ministerio la persona que ha de desempeñar la plaza vacante de profesor numerario de la clase de Violín.

—Otra nombrando, en segundo concurso, de Comprobación de la comisión permanente de Pesas y Medidas a D. Jesús de Utrarte y G. c. c. c.

Fomento.—Real orden disponiendo se libren trimestres y a justificar la cantidad que se propone a favor del habilitado de la Granja-Reserva práctica de Agricultura regional de Valencia, destino al sostenimiento de la misma.

—Otra autorizando al presidente de la Central de Colonización y Repoblación a pagar el gasto de 30.000 pesetas para los trabajos referentes a la instalación de colonias, y para atender a los de material y servicio de secretaría.

—Otra autorizando a la Dirección general de Obras públicas para ampliar hasta 20.000 pesetas la cantidad fijada a la división hidráulica del en la relación unida a la real orden de 7 de abril para atender a los trabajos de conservación que reclama la Real Acueducto del Jarama.

EN EL TEATRO REAL

La función de la Pre

Brillantisima estuvo anoche la función en el regio coliseo se celebró a beneficio de la Asociación de la Prensa. En la sala, desbordadora de lujo, destacóse la belleza de las damas; el parlajo ocupó totalmente el blico que no gusta de perder estas grandes lemnidades de arte que organiza anualmente la benéfica institución periodística.

Formaban el programa las hermosas escenas de *La canción de la alegría* y los ballables *Colombia*, la cada vez más aplaudida ópera López Ballesteros, Fernández Shaw y más Vives; el tercer acto de *Atida*, en el que digieron las excelencias de sus facultades notable triple señorita Razkowska y el aplaudido tenor Sr. Scampini; el acto del *Hamlet*, que el arte soberano del insigne artista, en ta al auditorio con su fuerza avasalladora.

Dijo Titta Ruffo el brindis con incomparable maestría, y las delirantes ovaciones de que objeto prueba cómo del arte será siempre triunfo indiscutible. Excesado es decir que brindis hubo de repetirse.

Titta Ruffo fué objeto de nuevas ovaciones cuando después de representado el tercer acto de *El caso de los dioses*, cantó de modo prebente varias canciones acompañando piano.

El público salió complacido del hermoso espectáculo de anoche.

Riña por cinco pesetas

Esta tarde se ha desarrollado un sangriento suceso en el patio de la casa núm. 3 de la calle de San Damián. Los protagonistas fueron dos individuos, resultando uno de ellos herido, y de rehazo, una hija del agresor.

Antonio Fornia, de cuarenta y siete años de edad, estado casado y soldador de profesión se presentó en la calle de San Damián, número 3, en unión de su hija Balbina, de diez años, con objeto de reclamar a un compañero de trabajo Angel María Fernández, de veintiseis años de edad, que habitaba en la citada casa, cinco pesetas que le adeudaba desde la fecha.

Avistados los dos amigos, Fornia recibió dicha deuda a Fernández, contestando que tal forma que el primero encontró su respectivo algo molesta y denigrante.

Principiaron a cuestionar destempladamente y se insultaron, hasta que, pensando de las labras a los hechos, el Fornia, cogiendo un sople una piqueta, se la arrojó a su contrario con tan mala fortuna, que después

de esta habitación, y no toda la probidad aquel hombre.

Cuando quedó sola vió sus catorce cartas sobre un velador viejo; no estaban ni manoseadas ni abiertas; no habían sido leídas.

Al ver esto cayó en un sillon, y por un momento se desmayó.

Al volver en sí reparó en Augusto, que hacía respirar vengre.

—Un coche, pronto,—dijo ella. Llegado el coche, bajó con una rapidez que valiera, volvió a su casa, se metió en la cama e hizo cerrar su puerta.

Estuvo veinticuatro horas en cama, no dejándose aserarse a sí más que a su doncella que le llevó algunas tazas de infusión de hojas de naranja.

Suzetta oyó a su señora quejarse, y sorprendió lágrimas en sus ojos brillantes, pero húmedos.

Al día siguiente, después de haber meditado con lágrimas de desesperación sobre el partido que quería tomar, madame de Laugals tuvo una conferencia con su agente de negocios, y le encargó sin dudar algunos preparativos.

Luego mandó llamar al viejo vidame de Palmiers.

Mientras venía el comendador, escribió a M. de Montriveau.

El vidame fué exacto. Encontró a su joven prima pálida, abatida, pero resignada.

Eran las dos de la tarde.

Nunca esta divina criatura había estado más poética que lo estaba entonces en el ofrecimiento de su agonía.

—Mi querido primo—dijo ella al vidame—, vuestros noventa años os valen esta vida. ¡Oh! No soñéis, os lo suplico, delante de una pobre mujer en el colmo de la desgracia. Sois un hombre caballero, y las aventuras de vuestra

columnias, nuestra época hubiera sido literariamente de costumbres. Justifico al siglo y no su orilla. Quizá ha habido diez majores de calidad perdidas, pero los chuscos las han hecho sufrir a un millón, como hacen los gacilleros cuando avalúan los muertos del partido batido.

Además, no sé que la Revolución y el Imperio puedan echarnos nada en cara. Estos tiempos han sido florecidos, sin talento, groseros, vaya, todo me choca. Son los lugares malos de nuestra historia.

Este preámbulo, querida hija mía—prosiguió ella después de una pausa,—es para llegar a decirte que si Montriveau te agrada, eres dueña de amarle a tu placer y tanto como puedas. Sé por experiencia (a menos de enerrarte, pero en el día no se encierra), que harás lo que te agrada, y eso es lo que yo hubiera hecho en tu edad. Tan sólo, prenda mía, no hubiera abdicado el derecho de hacer duques de Laugals. Así, compórtate decentemente. El vidame tiene razón, ningún hombre vale uno sólo de los sacrificios con que somos tan necias en pagar su amor. Ponte, pues, en la posición de corresponderte a su amor, para si tuvieses la desgracia de estar arrepentida, hallarte todavía la mujer de M. de Laugals. Cuando fueres vieja, estarás muy contenta con oír la misa en la corte y no en un convento de provincia; esta es toda la cuestión. Una imprudencia es una pensión, una vida errante, estar a merced de su amador; es perder el fastidio causado por las impertinencias de las mujeres, de mujeres que valdrán menos que tú, precisamente porque habrán sido diestras muy innoablemente.

Valía cien veces más haber ido a casa de Montriveau, por la noche, en coche de alquiler, disfrazada, que enviar allí tu coche en medio del día. Tú eres una tonuelita, querida

hija mía, tu coche ha llorjeado su vanidad,

tu persona se hubiera apoderado de su corazón. Te he dicho lo que es justo y verdadero, pero no te quiero ya. Eres de dos siglos atrás con tu falsa grandeza. Vamos, déjanos arreglar tus negocios, decir que Montriveau habrá embriagado a tus criados, para satisfacer su amor propio y comprometerte...

—En nombre del cielo, tú—exclamó la duquesa como incomodándose,—no le calumniéis.

—¡Oh! querida hija—dijo la princesa cuyos ojos se animaron,—quisiera ver en ti ilusiones que no te fuesen funestas, pero toda ilusión debe cesar. Tú me ablandarás a no ser por mi edad. Vamos, no des pens a nadie, ni a él, ni a nosotros, me encargo de contentarte a todo el mundo, pero prométeme no permitirte en adelante un solo paso sin consultarme. Cuéntamelo todo, yo te conduciré quizá al bien.

—Tú, es prometo... —¿Decírmelo todo? —Sí, todo, todo lo que pueda decirte.

—Pero, corazón mío, precisamente lo que no se podrá decir es lo que yo quiero saber, entendámonos. Vamos, déjame arrimar mis labios secos a tu hermosa frente. No, déjame a mí, te prohibo que beses mis besos. Los vicios tienen una política peculiar a ellos... Vamos, acompáñame hasta mi coche.

—Querida tía, ¿puedo, pues, ir a su casa disfrazada? —Sí, pues eso puede siempre negarse—dijo la duquesa.

La duquesa no había percibido claramente más que esta idea en el sermón que la princesa acosa de hacerle.

Así que Mad. de Charry estuvo acomodada en su coche, Mad. de Laugals se despidió con gracia y subió enteramente feliz.

—¡Mi persona se hubiera apoderado de su corazón! Tiene razón mi tía. Un hombre no debe negarse a una mujer linda.

Por la noche, en la tertulia de la señora duquesa de Barri, el duque de Navarreins, monsieur de Palmiers, M. de Marzay y M. de Casan, desmintieron victoriosamente los rumores ofensivos que corrían acerca de la duquesa de Laugals. Tantos oficiales y otras personas atestiguan haber visto a M. de Montriveau paseándose en las Tullerías durante la mañana que esta necia historia fué colocada en la cuenta del acaso, que toma lo que se le da.

Así, al día siguiente, la reputación de la duquesa volvió a quedar, a pesar de la estación de su coche, pura y clara como el yelmo de Mambriño, después de haber sido limpiado por Sancho.

Solamente a las dos, en el bosque de Bolonia, M. de Ronquerolles, pasando al lado de monsieur de Montriveau, le dijo sonriéndose:

—¡Esta bien, la duquesa!... —Ahora y siempre—añadió él aplicando un latigazo significativo a su jaca, que echó a correr como una bala.

Dos días después de su inútil escándalo madame de Laugals escribió a M. de Montriveau una carta, que quedó sin respuesta como las anteriores.

Esta vez había tomado sus medidas y comprometido a Augusto, ayuda de cámara de Armando.

Así por la noche, a las ocho, fué introducida en casa de Armando, en una habitación distinta de aquella en que había pasado la escena que quedó secreta.

La duquesa supo que el general no volvía. ¿Tenía dos casas? El arido no quiso responderle. Mad. de Laugals había comprado la llave

de esta habitación, y no toda la probidad aquel hombre.

Cuando quedó sola vió sus catorce cartas sobre un velador viejo; no estaban ni manoseadas ni abiertas; no habían sido leídas.

Al ver esto cayó en un sillon, y por un momento se desmayó.

Al volver en sí reparó en Augusto, que hacía respirar vengre.

—Un coche, pronto,—dijo ella. Llegado el coche, bajó con una rapidez que valiera, volvió a su casa, se metió en la cama e hizo cerrar su puerta.

Estuvo veinticuatro horas en cama, no dejándose aserarse a sí más que a su doncella que le llevó algunas tazas de infusión de hojas de naranja.

Suzetta oyó a su señora quejarse, y sorprendió lágrimas en sus ojos brillantes, pero húmedos.

Al día siguiente, después de haber meditado con lágrimas de desesperación sobre el partido que quería tomar, madame de Laugals tuvo una conferencia con su agente de negocios, y le encargó sin dudar algunos preparativos.

Luego mandó llamar al viejo vidame de Palmiers.

Mientras venía el comendador, escribió a M. de Montriveau.

El vidame fué exacto. Encontró a su joven prima pálida, abatida, pero resignada.

Eran las dos de la tarde.

Nunca esta divina criatura había estado más poética que lo estaba entonces en el ofrecimiento de su agonía.

—Mi querido primo—dijo ella al vidame—, vuestros noventa años os valen

herir a su amigo, y al rebotar en el suelo, causó a su hija, Balbina Fornia, una herida en la cabeza. Los heridos fueron auxiliados en la Casa de Socorro de la Latina, en donde calificaron la herida de Angel María Fernández, de pronóstico reservado, y la de la niña, de gravísima. El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

EL TEMPORAL

Inundaciones en Francia

Sigue el descenso de las aguas.—La ruptura del dique de Gennevilliers. París 30. Durante la noche última el agua bajó unos doce centímetros en el barrio de Mazas. En el muelle del Reloj se produjo un hundimiento. Ha quedado prohibida la circulación de coches en el distrito XII. Los ingenieros militares han apuntado dos casas que amenazaban hundirse. A media noche tenía el Sena las siguientes alturas: en el puente de Ansterlitz, 8'62 metros; en el de Tonnelles, 8'42. A las ocho de la mañana: 8'57 metros en el puente de Ansterlitz, y 8'35 en el de Tonnelles. A las diez de la mañana: 8'565 metros en el puente de Ansterlitz. A consecuencia de haberse roto el dique de Gennevilliers, el agua invadió con gran rapidez esta mañana, a las diez, el pueblo de Gennevilliers, en algunos sitios del cual alcanzó a estas horas hasta 2'50 metros de altura. Está ya cubierto por las aguas el acueducto de Acheres. No ha ocurrido desgracia personal alguna. Más detalles de las inundaciones.

París 30. Desde la media noche última ha bajado el agua siete centímetros en el puente de Ansterlitz. Están sin comunicación 13,782 abonados al teléfono en París. Llegan abundantes viveres a los halls centrales; sin embargo, no se recibe pescado alguno. Aumenta la inundación producida por haber reventado las alcantarillas. Anoche quedó anegada la calle de Cambaeres, cerca del ministerio del Interior. Los ministros se han enterado de visu de que están tomadas todas las posibles precauciones para evitar desgracias. El presidente de la República ha recorrido esta tarde los barrios de Gros-Cailión y Grenelle. La circulación ha quedado restablecida esta tarde en la plaza de la Opera. En la línea férrea que va de la estación de San Lázaro a Pontoise, se ha producido un hundimiento, teniendo los trenes que tomar grandes precauciones para pasar por aquel sitio. En la estación de San Lázaro contienen el avance de las aguas unos diques construidos con tierra, sacos y encañados. Sigue siendo indispensable utilizar lanchas y canoas para poder circular. Para suplir la falta de estos medios y remediar las dificultades que su empleo supone, están construyéndose puentes de madera.

Desenso de las aguas.—Hundimientos.—El Sena descece. París 30. Se nota una baja importante de las aguas del Marne en Chalons y del Yon; por el contrario, el Grand Morin, a consecuencia de las últimas lluvias, crece mucho. Sin embargo, la repercusión en París será poco importante. En el barrio de la estación de Lyon, los hundimientos del suelo van aumentando. La Avenida Danmoull amenaza hundirse en una extensión de 400 metros. En el metropolitano la situación no ha cambiado. En Alfortville, son la baja de las aguas, la situación mejora. A las seis de la noche, el servido hidrométrico ha declarado que el Sena descece paulatinamente, y según se calcula, mañana seguirá con mayor intensidad el movimiento de descenso de las aguas.

París 30. En el teatro de las Varietés no pudieron dar representación. Los Nouveautés y el Palais Royal instalaron alumbrado de acetileno, verificándose las funciones sin más contratiempos. A consecuencia de la interrupción del circuito eléctrico Edison, los periódicos tiraron anoche sus ediciones con retraso. Sin embargo, saldrán esta mañana, como de costumbre. El Sena continúa bajando lentamente; pero con regularidad. Se cree que el nivel de las aguas desceció una veinte centímetros durante la noche última. La corriente está cada vez menos fangosa. Las aguas del Marne, del Aube y del Aisne descendieron también dos metros en las últimas veinticuatro horas. La Cámara de Comercio norteamericana ha donado 200.000 francos para la suscripción abierta a favor de los damnificados.

Redacción: Libertad, 29. Administración: Libertad, 29. Principes Alfonso: Cetero Palencia dió anoche una prueba de la flexibilidad de su talento con su cuento La mala estrella, destinado a embellecer con una nueva y delgada flor, el jardín teatral a los niños consagrado, que tan cuidadosamente cultiva Jacinto Benavente ayudado en su tarea por prodigiosos dramaturgos. El aplaudido autor dió anoche a su público infantil una ejemplar lección, enseñándole que la mala estrella, a la que frecuentemente culpamos de lo desagradable que nos ocurre en la vida, es más que realidad, invención de nuestra mente que gusta de ahucar a la fatalidad males que nosotros mismos nos acarreamos por el ocio y el abandono de nuestra voluntad. Moraleja es la de la obra, aplicable a chicos y grandes; por ello las manos de todos se unieron en un aplauso espontáneo y caloroso, justa recompensa al excelente trabajo del Sr. Palencia, que ha enriquecido con tan linda joya el rico tesoro de su fecunda labor teatral. Reclamó el público la presencia en escena del autor de La mala estrella, no viéndose satisfechos sus deseos y rogando los aplausos los afortunados intérpretes de la obra.—N.

DE BARCELONA. Objeto sospechoso.—El uso de armas.—Otras noticias. Barcelona 29. En el mercado de la Boquería se encontró a última hora de la tarde un objeto sospechoso, que resultó ser un pomo de escopeta vacío. Acudieron al lugar del hallazgo el jefe superior de policía y el alcalde. El gobernador ha asistido al entierro del diputado provincial Sr. Andreu. Hablando de las licencias sobre uso de armas, ha dicho el gobernador que concede el de escopetas de caza; pero no el de fusiles, carabinas y tercerolas. El mes pasado se han expandido en Barcelona 6.000 y pico armas de fuego; pero la mayoría son revólvers para la exportación a la Argentina. Hoy firmó el gobernador una circular recordando a los alcaldes las disposiciones de Gobernación respecto al uso de armas. La comisión de propaganda de la Exposición Nacional de Valencia ha visitado al Fomento del Trabajo Nacional, Cámara de Comercio y Círculo de la Unión Mercantil, para recabar su concurso. Han caído nevadas en Seo de Urgel y Sort (Lérida). El estreno de la ópera Salomé ha resultado un éxito completo.—Fabra. Festival pro presos.—El general Weyler. Barcelona 30. Al festival pro presos, organizado en el Palacio de Bellas Artes, ha asistido numerosa concurrencia. Muchas entidades obreras acudieron con sus estandartes y banderas, tomando parte en la fiesta los Coros Clavé y la Banda municipal. Entre la asistencia figuraban algunos concejales republicanos. El capitán general sigue mejorando. Esta noche se inauguró con gran solemnidad el nuevo local del Círculo Español. Al acto están invitadas las autoridades. Aunque inseguro, tiende a mejorar el tiempo.

LOS TEATROS

PRINCIPE ALFONSO. Cetero Palencia dió anoche una prueba de la flexibilidad de su talento con su cuento La mala estrella, destinado a embellecer con una nueva y delgada flor, el jardín teatral a los niños consagrado, que tan cuidadosamente cultiva Jacinto Benavente ayudado en su tarea por prodigiosos dramaturgos. El aplaudido autor dió anoche a su público infantil una ejemplar lección, enseñándole que la mala estrella, a la que frecuentemente culpamos de lo desagradable que nos ocurre en la vida, es más que realidad, invención de nuestra mente que gusta de ahucar a la fatalidad males que nosotros mismos nos acarreamos por el ocio y el abandono de nuestra voluntad. Moraleja es la de la obra, aplicable a chicos y grandes; por ello las manos de todos se unieron en un aplauso espontáneo y caloroso, justa recompensa al excelente trabajo del Sr. Palencia, que ha enriquecido con tan linda joya el rico tesoro de su fecunda labor teatral. Reclamó el público la presencia en escena del autor de La mala estrella, no viéndose satisfechos sus deseos y rogando los aplausos los afortunados intérpretes de la obra.—N.

DE BARCELONA

Objeto sospechoso.—El uso de armas.—Otras noticias. Barcelona 29. En el mercado de la Boquería se encontró a última hora de la tarde un objeto sospechoso, que resultó ser un pomo de escopeta vacío. Acudieron al lugar del hallazgo el jefe superior de policía y el alcalde. El gobernador ha asistido al entierro del diputado provincial Sr. Andreu. Hablando de las licencias sobre uso de armas, ha dicho el gobernador que concede el de escopetas de caza; pero no el de fusiles, carabinas y tercerolas. El mes pasado se han expandido en Barcelona 6.000 y pico armas de fuego; pero la mayoría son revólvers para la exportación a la Argentina. Hoy firmó el gobernador una circular recordando a los alcaldes las disposiciones de Gobernación respecto al uso de armas. La comisión de propaganda de la Exposición Nacional de Valencia ha visitado al Fomento del Trabajo Nacional, Cámara de Comercio y Círculo de la Unión Mercantil, para recabar su concurso. Han caído nevadas en Seo de Urgel y Sort (Lérida). El estreno de la ópera Salomé ha resultado un éxito completo.—Fabra. Festival pro presos.—El general Weyler. Barcelona 30. Al festival pro presos, organizado en el Palacio de Bellas Artes, ha asistido numerosa concurrencia. Muchas entidades obreras acudieron con sus estandartes y banderas, tomando parte en la fiesta los Coros Clavé y la Banda municipal. Entre la asistencia figuraban algunos concejales republicanos. El capitán general sigue mejorando. Esta noche se inauguró con gran solemnidad el nuevo local del Círculo Español. Al acto están invitadas las autoridades. Aunque inseguro, tiende a mejorar el tiempo.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 6° sobre 0. A las doce, 3° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 4° sobre 0.

LA ADMISIÓN TEMPORAL de la hoja de lata

Mañana se celebrará ante la Sala 3.ª del Tribunal Supremo la vista del recurso interpuesto por los fabricantes de hoja de lata contra la real orden del ministerio de Hacienda que concedió la admisión temporal de dicha mercancía a los fabricantes de conservas. El fiscal ha propuesto la excepción de incompetencia del Tribunal para entender en el asunto. Defiendo a los recurrentes el letrado D. Niceto Alcalá Zamora. Y como coadyuvante de la Administración está encargado de la defensa de los conserveros el exministro de Hacienda Sr. Urzáiz.

Balance del día

Aunque el viernes han debido terminarse las elecciones inglesas, no se han recibido aun los datos definitivos. Los resultados conocidos alcanzan a 654 diputados, de los 670 que deben ser elegidos. Aun cuando los conservadores han ganado muchos puestos con relación a las elecciones de 1906, han perdido en los últimos días las ventajas importantes que conquistaron en los primeros escrutinios sobre los liberales. Los diputados elegidos se clasifican: Unionistas, 269. Liberales, 268. Laboristas, 40. Nacionalistas irlandeses, 77. Total, 654. Los liberales no tienen ya aquella gran mayoría que alcanzaron en las anteriores elecciones; mas su unión con laboristas e irlandeses les permitirá continuar en el poder, tanto más cuanto que la opinión no es favorable a la disolución inmediata del Parlamento, y con el que acaba de elegirse ningún otro partido podría gobernar. Perdida por los liberales su anterior gran mayoría sobre conservadores, se verán obligados a contar en todo caso con sus aliados para llevar adelante las reformas financieras de Mr. Lloyd-George y la de la Cámara de los Lores, que han figurado como puntos capitales en su programa electoral. En tales condiciones se encontrarán en el nuevo Parlamento, que ha sido acogida con gran éxito una caricatura publicada por un periódico de Londres, presentando al jefe del gobierno, Mr. Asquith, encaramado sobre los hombros de Mr. Keir-Hardie, el leader del Independent labour party, y éste a su vez sobre Mr. John Redmond, leader de los irlandeses. Y así es la verdad, porque de esas fuerzas tendrá que auxiliarse Mr. Asquith. Los nacionalistas son los que principalmente se consideran vencedores en la lucha, porque dependiendo la vida del gobierno liberal del apoyo que les presten, confían conseguir el Home rule para Irlanda en cuanto se reforme la Cámara de los Lores.

El ministro de Estado se ha dirigido al embajador de España en París para que exprese al gobierno francés, en nombre del Gobierno español, el sentimiento que han producido en España la inundación de aquella capital y las desgracias producidas por el temporal en diferentes comarcas francesas. En los centros oficiales ha habido hoy gran escasez de noticias. El presidente del Consejo, según costumbre de los días festivos, ha pasado el día en el campo.

MALES DE LA SANGRE

Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, son el Mejor Depurativo que Puede Recomendarse. Si que sufre de males de la sangre, cualquiera que sea su forma, debe de procurar su curación y no dejar la medicina hasta que el último vestigio de esos males repugnantes quede enteramente borrado. Toda impureza de la sangre es una constante amenaza, pues puede traer consecuencias fatales para el futuro y hacerse incurable. Recomendamos a toda persona que lleve en sus venas señales de sangre impura, de curarse con las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, y seguir bien las indicaciones que los frascos acompañan. He aquí lo que dice un curado, de entre una multitud: "Pasé muchos meses en manos de médicos, luchando para librarme de un mal de la sangre que me había robado lo mejor de mi salud y vitalidad. Terminaron los médicos; pero quedaron abundantes evidencias de que la sangre estaba impura, y que sólo había luchado mi batalla a medias. Querido enfamecido y sin fuerzas, descompuesto el estómago, con neuralgia, nerviosidad, pérdida la memoria, la voluntad y la fuerza moral. He tan triste situación llegué a desear la muerte; pero quiso la suerte que por recomendación de personas de criterio, empezara a tomar las Píldoras Rosadas del doctor Williams, y esta medicina fué mi salvación. Después de catorce meses de martirio, males noches y sin sosiego, empecé a sentirme aliviado, a dormir tranquilo y recobrar las fuerzas, grado por grado. Mi restablecimiento fué por necesidad, ínto, por con la admiración de pacientes y amigos, que me habían creído casi incurable. Tras a cuatro semanas más y me pasaba por las calles de Puebla, y dos meses después pude aceptar un lucrativo empleo del Gobierno, que hasta la fecha he desempeñado sin interrupción. Estoy como hombre rehuido, me siento sano y fuerte, sin una sola erupción o la peor de las ocho horas seguidas, como con buche, como trabajo sin fatiga diez horas diarias, con buen apetito y Seris, pues, muy ingrato al que me dio franco testimonio de lo que las Píldoras Rosadas del Dr. Williams han hecho por mí, y me tienen a sus órdenes."

TRES AÑOS CON ANEMIA

Curado en tres meses con las Píldoras del Doctor Williams. Pálidos, es una de las más claras indicaciones de pobreza de sangre. Deseano, languidez, falta de voluntad para los quehaceres, poca inclinación a diversiones, desánimo, desaliento; estos son algunos de los síntomas que muchos hombres y muchas mujeres fácilmente conocen. Es simplemente la condición anémica, la falta de robustez, y el que así se halla debe tomar sin más demora las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, que todo el mundo recomienda para curar la anemia. Otro de los muchos curados dice: "Yo sufrí por casi tres años de una fuerte Anemia, y habiéndome curado con las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, escribo para que mi experiencia sirva de ejemplo a los miles que en los trópicos son anémicos. Me había puesto muy pálido desde los comienzos de la enfermedad, mal apetito y cansancio, y con frecuencia tenía que guardar cama, sin que me aliviaran los varios remedios que tomé. Varias amigas me instigaron a tomar las Píldoras Rosadas del Dr. Williams, y ya desde el principio me dieron notable mejora, y a los tres meses mi curación era completa. Pueden probar estas líneas de agradecimiento de un paciente, etc. (Carta del señor Luis Paz, Marí, 25, Palto, Habana, Cuba.) Inmensamente.—Las Píldoras Rosadas del Dr. Williams se garantizan no contener ningún ingrediente nocivo, y por lo tanto pueden tomarse con entera confianza para purificar la sangre y en el tratamiento de la Anemia colores pálidos, y toda la forma de debilidad; en las jaquecas, neuralgias y demás desarreglos nerviosos. Mujeres en todos los países han también reconocido los méritos de esta medicina como un remedio eficaz en los des-

La máxima fué de 10°. La mínima de 2°. El barómetro marca 700 mm.—Lluvia.

CATARROS-TOS

Jarabe de Heroína (BENZO-CLAMÍCO) del Dr. Madariaga. Agradable y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga, y expectoración consiguientes, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos. Frasco, 3 pesetas. Plaza de la Independencia, número 10, Madrid, y principales farmacias de España.

TUBERCULOSIS

Santo de mañana.—Santos Pedro Nolasc, topador; Saturnino, Victor, Tirso y compañeros mártires; Santa Marcela y la Santa Luisa Albertos.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Pedro Nolasc, topador; Saturnino, Victor, Tirso y compañeros mártires; Santa Marcela y la Santa Luisa Albertos.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

SITUACION		29 Enero de 1910		22 Enero de 1910	
		Pesetas.	Cénts.	Pesetas.	Cénts.
ACTIVO					
Oro en caja.					
Del Tesoro.....	35.728.325'85				
Del Banco.....	367.628.775'44				
Consignado para pago de derechos de Aduanas.....	14.045				
Corresponsales y Agentes del Banco en el extranjero:					
Del Tesoro.....	39.727.670'82				
Del Banco.....	92.161.120'32				
Plata.....	774.950.732'20				
Bronce por cuenta de la Hacienda pública.....	2.701.614'00				
Hecios a cobrar en el día.....	2.931.777'51				
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891.....	150.000.000				
Pagaros del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899.....	100.000.000				
Depositos.....	293.389.929'64				
Pólizas de cuentas de crédito.....	455.999.031'85				
Créditos disponibles.....	121.084.104'02				
Pólizas de créditos con garantía.....	221.295.094'82				
Créditos disponibles.....	85.744.497'07				
Pagaros de préstamos con garantía.....	7.764.918'85				
Otros efectos en cartera.....	7.985.049'83				
Corresponsales en el reino.....	16.919.970'65				
Deuda perpetua al 4 por 100 Interior.....	344.469.053'26				
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos.....	10.500.000				
Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro.....	1.154.625				
Bienes inmuebles.....	12.996.078'88				
Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, oro.....	2.435.782'66				
	2.733.976.300'58			2.734.770.808'59	
PASIVO					
Capital del Banco.....	150.000.000			150.000.000	
Fondo de reserva.....	20.000.000			20.000.000	
Billetes en circulación.....	1.679.218.475			1.678.166.475	
Cuentas corrientes.....	495.710.910'97			500.277.248'13	
Cuentas corrientes en oro.....	692.904'01			683.522'12	
Cuentas corrientes oro, para pago de derechos de Aduanas.....	14.045			14.765	
Depositos en efectivo.....	17.488.858'41			17.545.618'26	
Su cuenta corriente de efectivo.....	29.770.058.05			12.705.396'94	
Por pago de intereses de Deuda perpetua interior.....	14.417.362'02			21.603.356'91	
Por pago de amortización de intereses de Deuda amortizable al 4 por 100.....	192.942'19			247.159'19	
Por pago de amortización de intereses de Obligaciones sobre la renta de.....	220.630'84			220.630'84	
Por pago de Deuda exterior en oro.....	3.950.933'23			5.191.936.55	
Por ingresos de Aduanas en oro.....	74.940.796'10			71.625.932'85	
(Para pago de la Deuda perpetua interior.....	2.694.427'01			2.085.070'77	
(Para pago de la Deuda amortizable al 5 por 100.....	6.600.000			6.600.000	
Dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar.....	43.113.264'79			39.343.179'28	
Créditos con garantía de valores de la propiedad del Banco.....	96.000.000			96.000.000	
Ganancias y pérdidas.....	8.816.743'38			8.740.469'60	
Diversas cuentas.....	20.696'06			127.848'28	
	91.152.304'72			105.211.684'97	
	2.733.976.300'58			2.734.770.808'59	

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora la Reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso en San Ginés.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—101 de abono.—A las 9 en punto.—Función popular extraordinaria a mitad de precio.—El místico. PRINCESA.—A las 9.—10.ª luna de moda.—El agua milagrosa.—La fuente amarga. APOLO.—A las 7.—(Vermouth).—La patria chica.—A las 8 3/4.—(Aqui hace falta un hombre)—A las 10.—La alegría del batallón.—A las 11 1/4.—El club de las solteras. LARA.—A las 6 1/2.—(Vermouth doble).—La escondida senda.—A las 9 1/2.—Atrio de luto.—A las 10 1/2.—Moneda corriente (doble). PRINCESA.—A las 9 1/2.—La niña mimada. A las 6 1/2.—(Vermouth).—Musetta. COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6 en punto.—(Secundario especial).—La invasión de los bárbaros (dos actos).—A las 10.—(Sección doble).—Los perros de presa (cuatro actos). ESCLAVA.—A las 6.—Todos somos unos.—A las 7.—A B.C.—A las 9.—La balsa de aceite.—A las 10.—La alegre trompetería.—A las 11 1/4.—La catedral. TEATRO BENAVENTE (plaza de Bilbao).—A las 5 1/2.—1.000 metros de peluquias.—El chiquillo.—A las 6 1/2.—(Tocino de cielo).—A las 7 1/2.—(Comatografía).—La pitanzas.—A las 9 1/2.—2.000 metros de peluquias.—A las 10 1/2.—(Sección doble).—Los intereses creados (reestreno). LATINA.—A las 5.—(Al agua, patos).—A las 5 1/4.—El organista.—A las 7 1/2.—Solo para solteras.—A las 9 3/4.—El gramo.—A las 10.—(Aqui hace falta un hombre)—A las 11 1/4.—Solo para solteras. SALON MADRID.—A las 5 1/2.—Exito de los mabaristas Oims and Carbeth and del ventrílocuo señor Aniano.—A las 9 1/2 y 11.—Petita Paraguaya.—A las 10 1/4 y 11 3/4.—Mlle. Alice Daverny.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

SITUACION		29 Enero de 1910		22 Enero de 1910	
		Pesetas.	Cénts.	Pesetas.	Cénts.
ACTIVO					
Oro en caja.					
Del Tesoro.....	35.728.325'85				
Del Banco.....	367.628.775'44				
Consignado para pago de derechos de Aduanas.....	14.045				
Corresponsales y Agentes del Banco en el extranjero:					
Del Tesoro.....	39.727.670'82				
Del Banco.....	92.161.120'32				
Plata.....	774.950.732'20				
Bronce por cuenta de la Hacienda pública.....	2.701.614'00				
Hecios a cobrar en el día.....	2.931.777'51				
Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891.....	150.000.000				
Pagaros del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899.....	100.000.000				
Depositos.....	293.389.929'64				
Pólizas de cuentas de crédito.....	455.999.031'85				
Créditos disponibles.....	121.084.104'02				
Pólizas de créditos con garantía.....	221.295.094'82				
Créditos disponibles.....	85.744.497'07				
Pagaros de préstamos con garantía.....	7.764.918'85				
Otros efectos en cartera.....	7.985.049'83				
Corresponsales en el reino.....	16.919.970'65				
Deuda perpetua al 4 por 100 Interior.....	344.469.053'26				
Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos.....	10.500.000				
Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro.....	1.154.625				
Bienes inmuebles.....	12.996.078'88				
Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, oro.....	2.435.782'66				
	2.733.976.300'58			2.734.770.808'59	
PASIVO					
Capital del Banco.....	150.000.000			150.000.000	
Fondo de reserva.....	20.000.000			20.000.000	
Billetes en circulación.....	1.679.218.475			1.678.166.475	
Cuentas corrientes.....	495.710.910'97			500.277.248'13	
Cuentas corrientes en oro.....	692.904'01			683.522'12	
Cuentas corrientes oro, para pago de derechos de Aduanas.....	14.045			14.765	
Depositos en efectivo.....	17.488.858'41			17.545.618'26	
Su cuenta corriente de efectivo.....	29.770.058.05			12.705.396'94	
Por pago de intereses de Deuda perpetua interior.....	14.417.362'02			21.603.356'91	
Por pago de amortización de intereses de Deuda amortizable al 4 por 100.....	192.942'19			247.159'19	
Por pago de amortización de intereses de Obligaciones sobre la renta de.....	220.630'84			220.630'84	
Por pago de Deuda exterior en oro.....	3.950.933'23			5.191.936.55	
Por ingresos de Aduanas en oro.....	74.940.796'10			71.625.932'85	
(Para pago de la Deuda perpetua interior.....	2.694.427'01			2.085.070'77	
(Para pago de la Deuda amortizable al 5 por 100.....	6.600.000			6.600.000	
Dividendos, intereses y otras obligaciones a pagar.....	43.113.264'79			39.343.179'28	
Créditos con garantía de valores de la propiedad del Banco.....	96.000.000			96.000.000	
Ganancias y pérdidas.....	8.816.743'38			8.740.469'60	
Diversas cuentas.....	20.696'06			127.848'28	
	91.152.304'72			105.211.684'97	
	2.733.976.300'58			2.734.770.808'59	

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

SITUACION		29 Enero de 1910		22 Enero de 1910	
		Pesetas.	Cénts.	Pesetas.	Cénts.
ACTIVO					
Oro en caja.					
Del Tesoro.....	35.728.325'85				
Del Banco.....	367.628.775'44				
Consignado para pago de derechos de Aduanas.....	14.045				
Corresponsales y Agentes del Banco en el extranjero:					
Del Tesoro.....	39.727.670'82				
Del Banco.....	92.161.120'32				
Plata.....	774.950.732'20				

La Borrachera no Existe ya

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso

Se puede tomar en café té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

TENGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES: EL POLVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol, (cerveza, vino, ajeno, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo ó sin que se necesite decirle lo que deturminó su cura.

El polvo COZA ha reconducido millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y de deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la fealdad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

El instituto que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza se garantiza inofensivo. Si el polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depositarios al pie indicados.

COZAHOUSE, 76, W. 3rd Street, MADRID, DROGAS, 179, Inglaterra

Depósitos en Madrid: Farmacia de Borral Hnos., Puerta del Sol, 5.—De Alvaraz Carceller, Preciados, 35, y Peligros, 9.—De F. Goyoso, Arenal, 2.—De Juan Bonald, Núñez de Arce, 17.—De J. Piza Rosello, Infantas, 26.—De García Canario, Abada, 4.—De Francisco Belot, Hortaleza, 17.—De Aguilera Carmenta, Jorge Juan, 17.—De F. Garcerá y Castillo, Príncipe, 13.—De Matías Carrasco, Ayaia, 9.

Patente de invención S. A. Siderúrgica Glisenti, Transferida á la Metalúrgica Bresciana Gia Tempini Núm. 37.760

Se reciben órdenes en: MADRID, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención núm. 36.206 y certificado de adición número 37.485

Auguste Pagniez APARATO PARA LA CARBONATACION Ó SULFATACION CONTINUA

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención EUGENIO BOGGIANO Núm. 37.436

UNA MAQUINA AUTOMÁTICA PARA VOTAR

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención The Diamond Match Co. Núm. 16.493

MAQUINA PARA HACER FÓSFOROS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención The Diamond Match Co. Núm. 17.379

MAQUINA PARA LLENAR LAS CAJAS DE FÓSFOROS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención The Diamond Match Co. Núm. 17.540

MAQUINA PARA FABRICAR FÓSFOROS DE CERA

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Patente de invención Monoline Composing Co. Núm. 15.162

MAQUINA PARA ESTEROTIPAR LINEAS ENTERAS DE TIPOS

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN SOCIÉTÉ ANONYME REUNIE D'ELECTRICITE

FABRICACION DE UN CUERPO INCANDESCENTE PARA LAMPARAS ELÉCTRICAS DE INCANDESCENCIA

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN FELICISSIMO VIRGILI Núm. 37.599

UNA PARRILLA TUBULAR AEROTÉRMICA

Se reciben órdenes en: Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

Pensión de señoritas DIRIGIDA POR MILES. LOU DE MAN 35, Rue Jacques-Jordaens, 35 Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

MUEBLES

PRÓXIMO EL TÉRMINO DE LA LIQUIDACION para nuestra numerosa clientela para que se aproveche de la rebaja de valor del 30 por 100 que hacemos en toda clase de muebles. Se venden también las lunas, cierres de los huecos y una máquina de hacer molduras.

Compañía Madrileña de Teléfonos

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:
Por un despacho de 30 palabras..... Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción.... » 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción » 30,0
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,15

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... » 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección de.

VINO CORDIAL De Cerebrina compuesto

Este vino es un verdadero cordial, el vigorizante más poderoso reconstruyente más rápido y tónico más energético del cuerpo humano y del cerebro.

CURA la debilidad y prostración nerviosa producida por insomnio, exceso de trabajos intelectuales y sufrimientos morales.

CURA la soñolencia, descaes constantes de dormir, pereza y sueño involuntario. Desconciamiento, fatiga física y mental va quitismo.

CURA la anemia, clorosis, jaquecas y neuralgias rebeldes. Ataques de nervios. Menstruación difícil y dolorosa. Flores blancas. Palpitación del corazón.

CURA la debilidad general, extenuación, decaimiento, parálisis, temblor y fijeidad en las piernas. Insuficiencia pro gresiva. Falta de apetito por afección del estómago. Dipepsia y diarrea.

CURA la tristeza, depresión física y mental. Pérdida de la memoria, incapacidad para estudios y negocios. Vahidos, delirios y sacudidas.

CURA la debilidad de la médula espinal y consecuencias decaídas.

Esta es la única medicina que se inserta en el cuerpo hasta completa curación. No admite sustitutos. De venta en todas las Farmacias.

AFRICAN Association Lmtd.

Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo DIRECCION TELEGRÁFICA

«Degama» Liverpool

Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marca El Obrero y de otras muchas; también del muy noble Jabón marca Dos Alas.

Especialidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos.

Ingredientes químicos para abonos, azúcre superior, patatas de semilla inglesa de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materiales para el empaque de frutas: Maderas para huecos, cajas para patatas, tomates, turba, serrín, huetas, papel, clavos, etc.

Carbón de coke, tabaco, cerveza marca el Baselisco, tejidos, mantas de lana, muselinas crudas, géneros blancos, etcétera.

Consignaciones: las admiten de frutos y cachibilla, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

El último adelanto de la ciencia médica

La renovación del estómago

ó solución estomacal Sánchez

Remedio heróico, puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores de estómago, gastralgias, agua de boca, vómito, diarreas é inapetencia. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se obtiene con un solo frasco.

Hay centenares de enfermos curados que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursores síntomas de una rápida y perfecta curación. La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que os anunciamos. Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto en el cáncer y úceras de carácter maligno) un éxito completo.

Precio de un frasco, 3 pesetas. De venta en todas las buenas farmacias.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad Anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao

ASADORES

para pavos, poulardes, capones, corderos y pescados, muy cómodos, sistema extraordinario.

Utensilios

De cocina modernos irrompibles, besugueras, páveras, etcétera, etc. Cafeteras desde 65 céntimos.

Calientapiés de agua, humbre, mariposa y alcohol. Calientamanos.—Precios fijos baratos.

Nuevos caloríferos de petróleo transportables y económicos. Jaulas des de 60 césts. hasta 100 pts.

Filtros para agua desde 3 pesetas 75 cénts. Servicios de chimenea.

Antigua Lampistería de SAN FELIPE, 12 Plaza Herradores, 12 (esquina á San Felipe Nerí).

Una copa de RHUM

Si es NEGRITA

Evita los padecimientos que ocasionan los fríos fuertes

Lampara SIRIUS

De iluminación metódica. Produce luz blanca y agradable. Son de gran duración y no se rompen al frotamiento al limpiarlas.—Pueden colocarse en todas las habitaciones.

Han llegado las 6 botellas que contienen cinco, 38 velas á tres y media pesetas. También se han de 25, 32, 50 y 100 botellas, que contienen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 ó 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta céntimos por cada lámpara de 16 botellas. Si se piden 25, 32 y 50, la diferencia es de 600, 8 y 1250 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la no apreciable economía de 36, 50, 80 y 125 pías, respectivamente. Se venden Droguería de A. Espinosa, Las Palmas.

MEDIANA DE ARANGO

Sales naturales timoladas para irrigaciones vaginales y lavados vulvares.—Medalla de Oro en 1900 y 1906.

Indispensable para la higiene íntima de la mujer. Es más agradable é eficaz desinfectante.—Precio, 1 peseta cada cajita.—De venta en farmacias y droguerías.

Enfermedades de boca y garganta

—Por crónicas que causan el dolor y curación segura con las Pastillas cloroboradas al Mentol y Cocina Espinosa. Estas reconocidas sus virtudes por los principales médicos, es la Romquera, Laringitis, Fiebre, inflamación de las glándulas y encías. Mal olor de boca, etc. Indispensable á los Cantantes y Oradores.—Farmacias y Droguerías.

Pildoras de Bristol

Son un purgante seguro y están muy acreditadas. Son fáciles de tomar, agradables á todos los seres, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres.

Se hallan de venta en boticas droguerías principales y debe pedirse siempre las PILDORAS VEGETALES.

Higiene

Cuidados de la boca Emplease únicamente las Elixir, Polvos y Pasta dentífricos de los REVERENDOS PADRES BENEDECTINOS

de la Abadía de Soules (Gironde), Francia.

Se hallan en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías del mundo.

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE Redacción y Administración LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PRESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id. id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: 50.000.000 de pts. Desembolso: el 40 por 100, ó sean 20.000.000 de pías. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'40 por 100 anual en metálico. Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible el préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de

hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde un á tres años, sobre esas en construcción ó esta corto, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 al anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias el 3 por 1, y sobre valores industriales al 4 al.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y billetes.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

Servicios de la Compañía Frasiatlántica

Línea de Filipinas.—Tres veces anuales, arrancando de Liverpool y haciendo escala de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 3 Abril, 1.º y 29 Mayo, 26 Junio, 2 de Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 1.º Diciembre; directamente para Génova, Port-Saíd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean 25 Enero, 23 Febrero, 23 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 30 Noviembre y 28 Diciembre, haciendo escala de Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África; de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual saliendo de Génova el 2 de cada mes, de Nápoles el 28; de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, 11 de Valencia, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Marsaibo y Coro con trasbordo en Curacao, para Guayana, Guayana y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1.º de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 23, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Poo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las escalas de Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger.—Salida de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar. Salida de Tánger: Martes, jueves y sábados para Cádiz.

Fotografía en colores

(PATENTE DUCOS DU HAURON) LA PLACA OMNICOLORE reproduce todas las imágenes con sus colores

LA OMNICOLORE

Permite hacer instantáneas en el verano

Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria

Nueva tarifa de precios reducidos

Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris